
32 – São Paulo, 130 (235) Diário Ofi cial Poder Legislativo quinta-feira, 17 de dezembro de 2020

O SR. AGENTE FEDERAL DANILO BALAS - PSL - É o PDL nº 
43? Para declarar o meu voto contrário ao PDL nº 43.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Está declarado 
o voto contrário do deputado Danilo Balas.

O SR. AGENTE FEDERAL DANILO BALAS - PSL - Obrigado, 
Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Pela ordem, 
deputado Barba.

O SR. TEONILIO BARBA LULA - PT - Presidente, primeiro 
para registrar o voto da bancada do Partido dos Trabalhadores 
contrário às contas do governador, e vamos apresentar uma 
declaração de voto por escrito.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Perfeito, 
deputado Barba. Registro o voto contrário, e vai apresentar uma 
declaração de voto. Só dizer que nós temos que suspender as 
sessões em andamento em qualquer congresso de comissões. 
Não pode continuar com o plenário aberto.

Suspendo as sessões por dois minutos, apenas para mon-
tar o espelho da 2ª sessão extraordinária com os projetos de 
parlamentares.

Está suspensa a sessão.
* * *
- Suspensa às 19 horas e 04 minutos, a sessão é reaberta 

às 19 horas e 10 minutos, sob a Presidência do Sr. Cauê Macris.
* * *
O SR. PRESIDENTE CAUÊ MACRIS - PSDB - Está reaberta a 

sessão. Convocação.
A SRA. MONICA DA MANDATA ATIVISTA - PSOL - Sr. Pre-

sidente.
O SR. PRESIDENTE CAUÊ MACRIS - PSDB - Só um minu-

tinho, eu vou fazer a convocação da segunda extra e aí dou a 
palavra a Vossa Excelência.

Sras. Deputadas e Sras. Deputados, nos termos do Art. 100, 
Inciso I, do Regimento Interno, convoco V. Exas. para a segunda 
sessão extraordinária, a realizar-se hoje, dez minutos após o 
término da primeira sessão, com a finalidade de ser apreciada a 
seguinte Ordem do Dia:

* * *
- NR - A Ordem do Dia para a 61ª Sessão Extraordinária foi 

publicada no D.O. de 10/12/2020.
* * *
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Dou a palavra 

agora à deputada Monica.
A SRA. MONICA DA MANDATA ATIVISTA - PSOL - Presi-

dente, para declarar o voto contrário da bancada do PSOL à 
votação anterior, das contas.

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - Pela ordem.
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Está registrado 

o voto contrário de Vossa Excelência. Deputado Carlos Giannazi.
O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL – PARA COMUNICAÇÃO 

- Sr. Presidente, primeiro para também declarar o meu voto 
contrário às contas do governador e aproveitar para fazer um 
apelo a V. Exa., ao deputado Carlão Pignatari e a todos os 
líderes, para que possamos continuar ainda hoje o congresso de 
comissões, porque ele foi interrompido por conta da abertura 
da sessão. Nós só discutimos, dos 15 projetos, apenas quatro 
projetos; faltam os projetos dos outros deputados.

Então a minha proposta aqui, o meu apelo é para que 
esta sessão seja suspensa e a gente volte para o congresso 
de comissões, para que os outros projetos sejam discutidos. 
Senão, haverá uma injustiça, porque apenas quatro projetos 
foram deliberados, inclusive o do Governo, das contas, que foi 
aprovado agora.

Então é muito importante que o governo faça um gesto 
agora contribuindo com a volta do congresso de comissões, 
para continuar o debate e a liberação dos outros projetos para 
o plenário. Então fica aqui o nosso apelo ao presidente Cauê e 
ao Carlão Pignatari, que é o líder do Governo.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Deputado 
Giannazi, o apelo de V. Exa. está atendido. Convocarei, depois 
desta sessão extraordinária, de novo o congresso de comissões. 
Perfeito?

A SRA. ADRIANA BORGO - PROS - Pela ordem, Sr. Presi-
dente.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Deputada 
Adriana Borgo.

A SRA. ADRIANA BORGO - PROS - Para declarar o meu 
voto contrário às contas do governador.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Está registrado.
O SR. TEONILIO BARBA LULA - PT - Pela ordem, Sr. Presi-

dente.
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Pela ordem, 

deputado Barba.
O SR. TEONILIO BARBA LULA - PT - Para pedir, havendo 

acordo entre as lideranças, o levantamento da presente sessão.
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Havendo acor-

do das lideranças, antes de dar por levantada, só cumprimentar 
os Srs. Líderes e Sras. Líderes, porque nós fizemos um acordo no 
Colégio de Líderes esta semana.

Ontem nós tivemos um problema com esse acordo do Colé-
gio de Líderes, e hoje parece que as coisas caminham novamen-
te para o acordo que nós tínhamos feito no começo da semana. 
As coisas começam a acontecer exatamente como foi acordado 
pelos líderes. Então, eu acho que é muito importante isso para a 
Assembleia Legislativa.

A SRA. CARLA MORANDO - PSDB - Pela ordem, presidente.
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Deputada 

Carla.
A SRA. CARLA MORANDO - PSDB – PARA COMUNICAÇÃO 

- Antes de encerrar, eu gostaria só de falar também sobre o 
acontecido de ontem. O deputado Wellington Moura não está 
aqui presente.

Ele foi bastante atacado aqui ontem, mas justamente por 
conta do que não foi cumprido no primeiro caso, que foi o da 
deputada Monica Seixas com o projeto do Reinaldo Alguz. 
Então se entendeu que caiu todo o acordo, por esse motivo que 
ele fez as obstruções.

Como ele não está aqui hoje, eu gostaria de fazer esse 
pronunciamento para que todos saibam que não foi contrário 
a ninguém, e sim por conta de cumprir o acordo. Só isso. Muito 
obrigada.

A SRA. PROFESSORA BEBEL LULA - PT - Pela ordem, Sr. 
Presidente.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Pela ordem, 
deputada Bebel.

A SRA. PROFESSORA BEBEL LULA - PT - PARA COMUNICA-
ÇÃO - Olhe, eu sou capaz de compreender qualquer coisa, mas 
eu não consigo entender essa forma de fazer política, porque 
um faz, tem o direito de fazer uma coisa, então nós vamos 
fazer, derrubar projeto de todo mundo.

A gente nunca  Eu, por exemplo, fui duramente atacada no 
meu projeto. Foi barrado pelo deputado em questão, e não foi 
por isso que eu vim ao microfone dizer que eu ia pedir verifica-
ção dos outros deputados.

Então, uma coisa para mim não justifica a outra. Nós temos 
que parar com esse clima de chantagem, esse clima ruim que 
está se criando aqui nesta Assembleia Legislativa.

A deputada Monica tem o direito de apresentar uma aglu-
tinativa. Foi o que ela fez. E ela não está se contrapondo, pelo 
contrário, ela veio buscar apoio nosso, para poder, exatamente, 
aprimorar o projeto de lei do deputado Reinaldo Alguz.

Então, eu quero lamentar, desculpe, Carla, mas lamentar 
o dito, porque não fica muito bom. Você é líder da bancada do 
PSDB. O PSDB é governo, e deve dar para nós, até para outros 
deputados, não para mim, mas para outros deputados, bons 
exemplos.

Muito obrigada.
A SRA. MONICA DA MANDATA ATIVISTA - PSOL - Pela 

ordem, presidente.
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Pela ordem, 

deputada Monica.

da Presidência, com a finalidade de apreciar o Projeto de lei nº 
688, de 2020.

Convocação. Sras. Deputadas e Srs. Deputados, nos ter-
mos do disposto no Art. 18, inciso III, alínea “d”, combinado 
com o Art. 68, ambos do Regimento Interno, convoco reunião 
conjunta da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, da 
Comissão de Administração Pública e Relações do Trabalho e da 
Comissão de Finanças, Orçamento e Planejamento a realizar-se 
hoje, um minuto após o término da anterior, no Salão Nobre 
da Presidência, com a finalidade de apreciar o Projeto de lei nº 
701, de 2019.

Convocação. Sras. Deputadas e Srs. Deputados, nos termos 
do disposto no Art. 18, inciso III, alínea “d”, combinado com o 
Art. 68, ambos do Regimento Interno, convoco reunião conjunta 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, da Comissão 
de Administração Pública e Relações do Trabalho e da Comissão 
de Finanças, Orçamento e Planejamento a realizar-se hoje, um 
minuto após o término da anterior, no Salão Nobre da Presidên-
cia, com a finalidade de apreciar o Projeto de decreto legislativo 
nº 22, de 2020.

O SR. TEONILIO BARBA LULA - PT - Pela ordem, Sr. Presi-
dente. Havendo acordo entre as lideranças, peço a suspensão 
dos trabalhos até as 18h30.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - É regimental. 
Consulto os líderes presentes em plenário, se concordam. 
Havendo concordância, estão suspensos os nossos trabalhos 
até as 18 horas e 30 minutos.

* * *
- Suspensa às 16 horas e 46 minutos, a sessão é reaberta 

às 18 horas e 43 minutos, sob a Presidência do Sr. Cauê Macris.
* * *
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Sras. Depu-

tadas, Srs. Deputados, nos termos do Art. 100, inciso I, do 
Regimento Interno, convoco V. Exas. para uma sessão extraordi-
nária a realizar-se hoje, dez minutos após o término da presente 
sessão, ou às 19 horas, caso a sessão não atinja o tempo limite, 
com a finalidade de ser apreciada a seguinte Ordem do Dia: 
Projeto de decreto legislativo n° 43, de 2020.

O SR. DOUGLAS GARCIA - PTB - Pela ordem, Sr. Presidente. 
Havendo acordo de lideranças, com a anuência do meu líder, 
para pedir o levantamento da presente sessão.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Havendo anu-
ência do líder Campos Machado, havendo acordo de lideranças, 
a Presidência dá por levantados os trabalhos. Convoco V. Exas. 
para a sessão ordinária de amanhã, à hora regimental, com o 
remanescente da Ordem do Dia de hoje, lembrando-os ainda 
da sessão extraordinária a realizar-se hoje às 19 horas. Está 
levantada a sessão.

* * *
- Levanta-se a sessão às 18 horas e 44 minutos.
* * *
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60ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

Presidência: CAUÊ MACRIS

RESUMO

ORDEM DO DIA
1 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Abre a sessão. Encerra a discussão, coloca em votação e 
declara aprovado o PDL 43/20.
2 - AGENTE FEDERAL DANILO BALAS
Declara voto contrário ao PDL 43/20.
3 - TEONILIO BARBA LULA
Informa que a bancada do PT fará, por escrito, declaração 
de voto contrário ao PDL 43/20.
4 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Registra as manifestações. Suspende a sessão por dois 
minutos, por conveniência da ordem, às 19h04min, 
reabrindo-a às 19h10min. Convoca uma segunda sessão 
extraordinária, a ter início dez minutos após o término da 
presente sessão, com Ordem do Dia.
5 - MONICA DA MANDATA ATIVISTA
Declara voto contrário ao PDL 43/20, em nome do PSOL.
6 - CARLOS GIANNAZI
Declara voto contrário ao PDL 43/20.
7 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Registra as manifestações.
8 - CARLOS GIANNAZI
Para comunicação, pede a continuidade da realização 
de congresso de comissões, para tratar de projetos de 
deputados.
9 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Informa que deverá convocar novos congressos de 
comissões depois do término da segunda sessão 
extraordinária.
10 - ADRIANA BORGO
Declara voto contrário ao PDL 43/20.
11 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Registra a manifestação. Cumprimenta as lideranças por 
entendimento com relação ao andamento dos trabalhos.
12 - CARLA MORANDO
Para comunicação, tece comentários sobre as sessões de 
8/12. Afirma que a obstrução do deputado Wellington 
Moura foi motivada pelo posicionamento da deputada 
Monica da Mandata Ativista.
13 - PROFESSORA BEBEL LULA
Para comunicação, rebate o pronunciamento da deputada 
Carla Morando.
14 - MONICA DA MANDATA ATIVISTA
Para comunicação, discorda do pronunciamento da 
deputada Carla Morando. Explica seu posicionamento 
durante a sessão ordinária do dia 8/12.
15 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Ressalta que, no dia de hoje, foi atingido um novo 
entendimento entre as lideranças partidárias, quanto ao 
andamento dos trabalhos.
16 - AGENTE FEDERAL DANILO BALAS
Declara que fará, por escrito, declaração de voto contrário 
ao PDL 43/20.
17 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Registra a manifestação.
18 - BARROS MUNHOZ
Para comunicação, informa que retirará sua assinatura 
de projeto de lei apresentado pelo deputado Daniel José. 
Esclarece suas motivações para tal.
19 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Lembra a realização da próxima sessão extraordinária, 
com início previsto para as 19 horas e 30 minutos de hoje. 
Encerra a sessão.
* * *
- Abre a sessão o Sr. Cauê Macris.
* * *
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Presente o 
número regimental de Sras. Deputadas e Srs. Deputados, 
sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. Esta 
Presidência dispensa a leitura da Ata da sessão anterior. 
Ordem do dia.
* * *
- Passa-se à

ORDEM DO DIA

* * *
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Em discussão o 

PDL nº 43, de 2020. Não havendo oradores inscritos, está encer-
rada a discussão. Em votação o projeto. As Sras. Deputadas e os 
Srs. Deputados que estiverem de acordo permaneçam como se 
encontram. (Pausa.) Aprovado.

Convocação... Pela ordem...

- Suspensa às 15 horas, a sessão é reaberta às 16 horas e 
30 minutos, sob a Presidência do Sr. Cauê Macris.

* * *
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Sras. Deputa-

das, Srs. Deputados, vamos passar à Ordem do Dia.
* * *
- Passa-se à
ORDEM DO DIA
* * *
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Há sobre a 

mesa requerimento de urgência para o Projeto de decreto 
legislativo 43/2020, com discussão encerrada. Em votação. Os 
Srs. Deputados e as Sras. Deputadas que estiverem de acordo, 
permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado o reque-
rimento.

Há sobre a mesa requerimento ao Projeto de lei 724/2020. 
Em discussão. Não havendo oradores inscritos para discutir, 
está encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados e as 
Sras. Deputadas que estiverem de acordo, permaneçam como se 
encontram. (Pausa.) Aprovado.

Há sobre a mesa requerimento de urgência ao Projeto de 
lei 725/2020. Em discussão. Não havendo oradores inscritos 
para discutir, está encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 
Deputados e as Sras. Deputadas que estiverem de acordo, per-
maneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado.

Há sobre a mesa requerimento de urgência ao Projeto de 
lei 657/2020, com discussão encerrada. Em votação. Os Srs. 
Deputados e as Sras. Deputadas que estiverem de acordo, per-
maneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado.

Há sobre a mesa requerimento de urgência ao Projeto de 
lei Complementar, só retificação, Projeto de lei 657/2007.

Há sobre a mesa requerimento de urgência ao Projeto 
de lei Complementar 36/2019, com discussão encerrada. Em 
votação. Os Srs. Deputados e as Sras. Deputadas que estiverem 
de acordo, permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado.

Há sobre a mesa requerimento de urgência ao Projeto de 
lei 708/2019, com discussão encerrada. Em votação. Os Srs. 
Deputados e as Sras. Deputadas que estiverem de acordo, per-
maneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado.

Há sobre a mesa requerimento de urgência ao Projeto 
de decreto legislativo 22/2020, com discussão encerrada. Em 
votação. Os Srs. Deputados e as Sras. Deputadas que estiverem 
de acordo, permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado.

Há sobre a mesa requerimento de urgência ao PDL 
42/2020, com discussão encerrada. Em votação. Os Srs. Deputa-
dos e as Sras. Deputadas que estiverem de acordo, permaneçam 
como se encontram. (Pausa.) Aprovado.

Há sobre a mesa requerimento de inversão da Ordem do 
Dia, para que a matéria constante no Item 2, PL 687/2020, 
passe a constar como Item 1, renumerando-se os demais itens. 
Em votação. Os Srs. Deputados e as Sras. Deputadas que esti-
verem de acordo, permaneçam como se encontram. (Pausa.) 
Aprovado.

Item 1 - Votação adiada - PL 687/2020.
Em votação as emendas 2, 3, 5 e 6, com parecer contrário 

do congresso de comissões. Os Srs. Deputados e as Sras. Depu-
tadas que forem contrários, permaneçam como se encontram. 
(Pausa.) Rejeitadas as emendas.

Suspensa a sessão por cinco minutos, apenas para a gente 
organizar aqui a convocação de congressos de comissões. Logo 
mais retornaremos.

Está suspensa a sessão.
* * *
- Suspensa às 16 horas e 34 minutos, a sessão é a sessão 

é reaberta às 16 horas e 40 minutos, sob a Presidência do Sr. 
Cauê Macris.

* * *
A SRA. LETICIA AGUIAR - PSL - PARA COMUNICAÇÃO - 

Hoje, dia 9 de dezembro de 2020, a população da cidade de São 
José dos Campos amanheceu mais triste. Perdemos uma grande 
incentivadora da cultura local, vítima do vírus da Covid. Estava 
na batalha, tentando sobreviver e, infelizmente, nós amanhece-
mos com essa triste notícia.

Deixo o meu registro, a minha solidariedade, os meus sen-
timentos à família da Beth Sanches, uma pessoa muito querida 
na cidade e que por 30 anos trabalho com a parte cultural. Rea-
lizou o Festidança em São José dos Campos. Levou um festival 
de dança nacional e internacional de grande peso, de grande 
relevância, para a cidade. Ela e a família dela merecem o nosso 
reconhecimento, pessoas que eu conheço e são do bem.

A gente lamenta muito essa perda para a Cultura da nossa 
cidade, região e do nosso País. Minhas condolências à família 
da Beth Sanches, Elisabete Marques Sanches, que, durante 30 
anos, promoveu cultura de qualidade e o Festidança na cidade 
de São José dos Campos.

Obrigada, Sr. Presidente.
O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - PARA COMUNICAÇÃO 

- Eu quero, Sr. Presidente, fazer um agradecimento público a 
todos os deputados e todas as deputadas que contribuíram 
para que nós pudéssemos votar agora, alguns minutos atrás, 
a urgência ao nosso Projeto de decreto legislativo nº 22, que 
trata da questão de pôr fim a esse confisco que vem assolando, 
que vem prejudicando os aposentados e pensionistas de todo o 
estado de São Paulo, que já foram prejudicados com o arrocho 
salarial, com a falta de reajuste, com a falta de reposição das 
perdas inflacionárias.

A Assembleia Legislativa deu um passo importante neste 
momento, fazendo uma reparação. O projeto não foi aprovado 
ainda, mas a urgência é fundamental para que nós possamos 
continuar avançando, agora no congresso de comissões e 
depois aqui, no plenário.

Nós temos que colocar fim a esse crime de lesa-humani-
dade contra os aposentados e pensionistas, que estão tendo 
o remédio roubado, a alimentação roubada por conta dessa 
reforma da Previdência que foi feita e do decreto editado, no 
meio do ano, pelo governador. Então a Assembleia está dando 
uma contribuição para fazer essa reparação.

Eu quero agradecer a todos e a todas que contribuíram e 
vão continuar contribuindo para aprovar o PDL nº 22, de 2020.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Convocação. 

Sras. Deputadas e Srs. Deputados, nos termos do disposto no 
Art. 18, inciso III, alínea “d”, combinado com o Art. 45, § 5º, 
ambos do Regimento Interno, convoco reunião extraordinária 
da Comissão de Fiscalização e Controle a realizar-se hoje, às 
18 horas e 10 minutos, no Salão Nobre da Presidência, com a 
finalidade de apreciar o Projeto de decreto legislativo nº 43, 
de 2020.

Convocação. Sras. Deputadas e Srs. Deputados, nos termos 
do disposto no Art. 18, inciso III, alínea “d”, combinado com o 
Art. 68, ambos do Regimento Interno, convoco reunião conjunta 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, da Comissão 
de Segurança Pública e Assuntos Penitenciários e da Comissão 
de Finanças, Orçamento e Planejamento a realizar-se hoje, um 
minuto após o término da anterior, no Salão Nobre da Presi-
dência, com a finalidade de apreciar o Projeto de lei nº 708, 
de 2019.

Convocação. Sras. Deputadas e Srs. Deputados, nos termos 
do disposto no Art. 18, inciso III, combinado com o Art. 68, 
ambos do Regimento Interno, convoco reunião conjunta da 
Comissão de Educação e Cultura e da Comissão de Finanças, 
Orçamento e Planejamento a realizar-se hoje, um minuto após 
o término da anterior, no Salão Nobre da Presidência, com a 
finalidade de apreciar o Projeto de lei nº 855, de 2019.

Convocação. Sras. Deputadas e Srs. Deputados, nos ter-
mos do disposto no Art. 18, inciso III, alínea “d”, combinado 
com o Art. 68, ambos do Regimento Interno, convoco reunião 
conjunta da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, da 
Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável e 
da Comissão de Finanças, Orçamento e Planejamento a realizar-
-se hoje, um minuto após o término da anterior, no Salão Nobre 

Eu sempre disse o seguinte: eu fui chefe de gabinete 
da Subprefeitura da Sé. Passava todos os dias lá para ver os 
problemas de lá. O que a gente vê é que eles não querem ser 
tratados. Então eu sempre disse que, se não for compulsório 
o tratamento desse pessoal viciado, não terá solução, vai ficar 
eternamente arraigado naquela região, principalmente ali próxi-
mo à Sala São Paulo. É um lugar nobre para quem visita a Sala 
São Paulo, entretanto há um grande risco de ser assaltado ali 
por causa dos usuários de crack.

Nós também, já foi citado brevemente pelo Coronel Telha-
da... O que nós estamos notando hoje na Polícia Militar é que 
quem trabalha está sendo punido. Daqui a uns dias não vai ter 
mais pessoas capacitadas, gabaritadas para estarem na rua, 
porque, cada vez que se tira um profissional que é de rua e tem 
expertise de rua... Vai ser tudo recolhido, vão para a rua aqueles 
que estão na administração para cobrir aqueles policiais que 
estão sendo afastados.

Uma outra coisa que eu quero dizer: nós aprovamos um 
projeto de lei da nossa autoria, o nº 413, que reaproveita pro-
fissionais aposentados, eu diria, da Segurança, não é só Polícia 
Militar, e também com mobilidade reduzida. Qual é o objetivo? 
Tirar as pessoas de dentro de casa. Ninguém é obrigado a estar 
lá.

Fizeram tantos comentários dizendo que era um absurdo 
pôr gente reformada ou da reserva para trabalhar, mas na 
verdade não é isso. O objetivo é exatamente o contrário, é para 
tirar a pessoa de depressão. Existem suicídios nesse sentido. 
Principalmente as pessoas com mobilidade reduzida, que tam-
bém sofrem o mesmo problema.

Obrigado, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE - DOUGLAS GARCIA - PTB - Continu-

ando a lista dos oradores inscritos no Pequeno Expediente, eu 
gostaria de chamar para fazer uso da palavra a nobre deputada 
Carla Morando. (Pausa.) Nobre deputado Carlos Giannazi. 
(Pausa.) Nobre deputado Rodrigo Gambale. (Pausa.) Nobre 
deputado Adalberto Freitas. (Pausa.) Nobre deputado Douglas 
Garcia. Não fará uso da palavra.

Nobre deputada Janaina Paschoal. (Pausa.) Nobre depu-
tado Ed Thomas. (Pausa.) Nobre deputado Marcos Damasio. 
(Pausa.)  Nobre deputado Caio França. (Pausa.) Nobre deputado 
Agente Federal Danilo Balas. (Pausa.) Nobre deputada Adriana 
Borgo. Não fará uso da palavra. Nobre deputado Carlos Cezar. 
(Pausa.)  Nobre deputado Maurici. (Pausa.)  Nobre deputado 
Vinícius Camarinha. (Pausa.) 

Nobre deputado Tenente Nascimento. (Pausa.) Nobre depu-
tado Teonilio Barba Lula. (Pausa.) Nobre deputada Maria Lúcia 
Amary. (Pausa.)  Nobre deputada Dra. Damaris Moura. (Pausa.) 
Nobre deputada Marta Costa. (Pausa.) Nobre deputada Pro-
fessora Bebel Lula. (Pausa.)  Nobre deputada Leticia Aguiar. 
(Pausa.) Nobre deputado Jorge Wilson Xerife do Consumidor. 
(Pausa.) 

Entrando na Lista Suplementar, nobre deputado Agente 
Federal Danilo Balas. (Pausa.) Nobre deputada Márcia Lia. 
(Pausa.) Nobre deputado Sebastião Santos. (Pausa.) Nobre 
deputado Delegado Olim. (Pausa.) Nobre deputado Itamar Bor-
ges. (Pausa.) Nobre deputado Caio França. (Pausa.) Nobre depu-
tado Douglas Garcia. Não fará uso da palavra. Nobre deputado 
Edmir Chedid. (Pausa.)

Nobre deputado Castello Branco. Vossa Excelência tem o 
tempo regimental de cinco minutos.

O SR. CASTELLO BRANCO - PSL - SEM REVISÃO DO ORA-
DOR - Lista Suplementar, Pequeno Expediente, Assembleia 
Legislativa de São Paulo, dia 9 de dezembro de 2020, 15 horas.

Queria registrar, nos anais desta Casa que, na data de 
hoje, foi encaminhado um projeto de lei do Sr. Governador. É o 
Projeto de lei no 723, de 2020, sobre a utilização da logomarca 
“SP Para Todos” nas campanhas de divulgação dos atrativos 
turísticos do nosso estado de São Paulo.

É claro que somos a favor da divulgação das coisas belas. E 
são muitas as estâncias turísticas e os locais de atrativos turís-
ticos no estado de São Paulo, que fomentam, assim, o nosso 
turismo e a criação de cada vez mais novos distritos turísticos, 
para que se deem condições para a instalação de empreendi-
mentos relacionados com a matriz produtiva turística através de 
investimentos públicos e privados.

No entanto, o deputado Castello Branco fica muito preocu-
pado para que não seja mais um projeto marqueteiro do nosso 
governador, especialista nessa área de longa data, para que 
isso não vire mais uma promoção pessoal, como aconteceu, por 
exemplo, com o uso da logomarca na sua gestão na Prefeitura, 
“SP Cidade Linda” ou o “Acelera São Paulo”.

Faço votos de que o presente projeto de lei seja um suces-
so, mas que seja eficaz e não mais uma mentira, um engodo ou 
um aproveitamento para com o marketing barato.

Muito obrigado a todos.
O SR. PRESIDENTE - DOUGLAS GARCIA - PTB - Continu-

ando a lista dos oradores inscritos no Pequeno Expediente, 
gostaria de chamar para fazer uso da palavra o nobre deputado 
Coronel Telhada. (Pausa.)

Encerrando a lista dos oradores inscritos no Pequeno Expe-
diente, convido a nobre deputada Adriana Borgo para assumir a 
Presidência dos trabalhos.

* * *
- Assume a Presidência a Sra. Adriana Borgo.
* * *
O SR. DOUGLAS GARCIA - PTB - Pela ordem, Sra. Presiden-

te, a senhora me permite uma comunicação?
A SRA. PRESIDENTE - ADRIANA BORGO - PROS - Deputado 

Douglas Garcia, é regimental.
O SR. DOUGLAS GARCIA - PTB - PARA COMUNICAÇÃO 

- Muito obrigado, Sra. Presidente. Sra. Presidente, na data de 
hoje, o Ministério Público do Estado de São Paulo emitiu um 
parecer a respeito de uma ação que eu ajuizei no Tribunal de 
Justiça.

Na verdade, foi uma ação popular à Fazenda Pública, 
solicitando à Fazenda do Estado de São Paulo que determine ao 
governador do estado a publicação do contrato, do acordo feito 
com a empresa chinesa Sinovac.

É um absurdo, nobre deputado Castello Branco, o gover-
nador ter cláusulas confidenciais num contrato milionário feito 
com a empresa chinesa, feito com seus amigos.

Foi questionado o Ministério Público nessa ação, por parte 
do Tribunal de Justiça, e o Ministério Público se manifestou de 
forma favorável ao meu pedido e solicitou também ao Tribunal 
de Justiça para que determine a publicação imediata desse 
contrato obscuro, desse contrato  Parece que é uma espécie de 
contrato clandestino feito entre o governador do estado de São 
Paulo com essa empresa chinesa.

O que o governador está escondendo da população do 
estado de São Paulo? O que está por baixo dos tapetes? Nós 
queremos saber. Nós queremos transparência por parte do 
governador João Doria. É inadmissível que ele simplesmente 
trate do dinheiro do cidadão, do pagador de impostos dessa 
forma. Nós necessitamos de mais transparência.

E, é claro, vendo a publicação deste contrato, se nós encon-
trarmos algo sendo absurdo, nós entraremos com um processo 
na Justiça contra o governador João Doria. Nós entraremos com 
uma representação no Ministério Público contra o governador 
João Doria, pois ele não pode tratar do serviço público, ele não 
pode tratar do aparato estatal da forma como bem entender, 
como melhor lhe convier.

Nós estamos aqui, vamos lutar por transparência no servi-
ço público. Nós vamos lutar para que a população, o dinheiro 
do povo seja respeitado.

O SR. CASTELLO BRANCO - PSL - Veneráveis membros da 
Assembleia, pedimos a suspensão dos trabalhos do Pequeno 
Expediente até as 16 horas e 30 minutos.

A SRA. PRESIDENTE - ADRIANA BORGO - PROS - É regi-
mental. Estão suspensos os trabalhos, conforme acordo de 
liderança, até as 16 horas e 30 minutos.

* * *


